

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1890

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 754

75 ejemplares 75 cts.	SECCIONES	ALMERIA	CONDICIONES DE PUBLICACION
	(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION) Almería, un mes, 1.50 pesetas; Provincia, un trimestre, 4.50 pesetas; Extranjero, 6.00 pesetas.	Lunes 28 de Febrero de 1916.	Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 3 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana, 20 en tercera y 10 en cuarta para los suscriptores la mitad.

### Como verlo, todos lo vemos.

El Gobierno ha tenido un gesto gallardo de sinceridad. El Conde de Romanones ha expuesto con claridad de juicio, el estado de la situación de España. Ha dicho que existen dos crisis, la de las subsistencias y la del trabajo. La primera por la carestía que la guerra impone y más que nada por la escasez de tonelaje que está haciendo subir los fletes. En cuanto a la crisis del trabajo, son consecuencias naturales de la guerra. El capital anda retraído, el trabajo particular como consecuencia inmediata; se ha reducido notablemente. Los materiales han adquirido también grandes azas, las maderas del Norte han subido de 85 pesetas la docena de taboñas a 145; los cobres experimentan una subida de 30 a 100; las planchas de zinc de 90 a 260 y así otros materiales.

Bueno, todo esto lo sabemos tan bien o mejor que el Gobierno. Y lo sabemos mejor, porque lo pagamos unas veces y otras nos abstenemos de comprarlos. Que la vida nacional se ha hecho imposible por unas u otras causas, no es preciso que nos lo venga a decir nadie. De puo sabido lo tenemos olvidado.

Lo que sí deseamos saber, es decir, lo que más nos interese, es si a todo esto se va a poder ofrecer algún remedio, o si hay que pensar en morir de hambre. Este es el dilema más principal. Porque con explicaciones no se harán los estomagos desahuciosos.

Claro es, que habrá cosas que no pueda resolver de plano y por irrazo el gobierno. En eso estamos conformes, pero indudablemente si puede y debe resolver otras. Sin ir más lejos, a él es posible el facilitar trabajo a los que de él carecen. Y esto es lo más prioritario y esencial, el promover obras públicas en toda la provincia, que a la vez que sirvan de alivio a la miseria, puedan desenvolver los elementos de riqueza de los pueblos.

Ahí está como ejemplo lo que sucede con el quinto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, cuya subasta esperaban impacientes los jornaleros sin trabajo de la cuenca alta del Andarax y que a las peticiones de estos se ha respondido tan frescamente diciendo que no puede satisfacer el hambre de los obreros, porque no están clasificadas esas obras como urgentes, sino como necesarias en el plan. ¿Y quién hizo esa clasificación? ¿La necesidad, la urgencia, el estudio de la necesidad y de la urgencia? Creemos que no; la clasificación la hizo el capricho o la influencia. Porque a necesidad no hay quien nos gane. En eso podemos figurar a la cabeza de todas las estadísticas, si ellas se basan en la verdad y en la justicia.

En estas y otras cosas es lo que debe pensar el Gobierno. En atacar las causas. Más a esto, nos podía contestar el Gobierno, que él también anda mal de recursos. Sí, pero no por eso todos los grandes políticos dejan de cobrar sus sueldos. Además, cuando el Gobierno quiere no le faltan recursos. Y ahí está la prueba, cuando se metió en la aventura de Marruecos, cuyo territorio ha sido regado con sangre y oro español.

Que comamos caro, hasta se puede to'erar. Que andemos casi ayunando, también. Pero lo que no se puede consentir, es que las gentes mueran de hambre, como ha sucedido en las calles de Madrid y sucederá en las demás capitales, si se contentan nuestros políticos, con darnos explicaciones, de la carestía y falta de trabajo.

## Correos en Africa

El servicio de la correspondencia pública entre Ceuta y Tetuán y viceversa, que depende del ramo de Fomento en aquella Zona, llevarán en lo sucesivo, según lo dispuesto por la Delegación de Fomento de la Alta Comisaría de España, que un funcionario de la Oficina de Correos en Tetuán, recibirá en el muelle de Ceuta, las expediciones llegadas por los vapores de Algeciras con aquel destino y las acompañará desde la expresada plaza marroquí hasta el puerto de Ceuta, dejándolas en poder del capitán del buque receptor y con cuya acertada disposición se beneficia el servicio con la economía de muchas horas que han venido perdiéndose cuando la correspondencia pasaba por la Oficina de Ceuta, siendo este el primer caso que se establece de ambulancia postal de recorrido que se verifican por automóvil y no por ferrocarril.

## TRIBUNALES

EN EL SUPREMO

### Pago de lo indebido

Según repetida jurisprudencia del T. S., la obligación de devolver el pago de lo indebido ha de cumplirse en el punto en que se realizó dicho pago. (Sent. de 24 de Septiembre de 1915)

### Pago de daños y perjuicios

El lugar del pago, cuando no se hubiese designado o no se trate de entrega de cosa determinada, es el del domicilio del deudor, y el juez del mismo, el competente para entender en esa reclamación. (Sent. de 6 de Julio de 1915)

EN LA AUDIENCIA.

### Señalamientos para hoy

Causa del Juzgado de Almería, contra José Ripoll Pardo, sobre insultos. — Abogado, don José García; procurador, don Rafael Pino.

Idem de Velez Rubio, contra Andrés Ruiz Molina y otro, sobre expedición de billetes falsos. — Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Tomás Zárate.

## Para todos nuestros lectores

### CUPÓN REGALO.

LA CRONICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente «una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros», sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibir sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

### DIEZ CUPONES

el comprobante dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

### «La Crónica Meridional».

### Movimiento marítimo

Día 27

Entradas.

Vapor «Velázquez Duro», de Motril, con carga general.

Idem «Velarde», de Barcelona, con 13 pasajeros y carga general.

Laud «María de los Remedios», de Tánger, de arribada.

Idem «Pepita», de Melilla, con carga general.

Despachados.

Vapor «Velázquez Duro», para Cartagena, con carga y pasajeros.

**JOSE GIL CALLISTA**  
Calle del Pez, número 1.

## A FANI LA CONFESION

El confesor me dice que no te quiera, y yo le digo: «¡Padre, si usted la viera!» (1).

Dice que tus amores me vuelven loco, que a mi deber no atiende, que duermo poco; que nuestras inocentes conversaciones en la aldea fomentan murmuraciones; dice que no quererte fácil me fuere; y yo le digo: «¡Padre, si usted la viera!»

En vano le aseguro que eres tan pura, que hay que rezar delante de tu hermosura; que eres gentil y alrosa cual la azucena, que nacen en tus labios nardo y verbena; que son lluvia de Mayo tus blondos rizos y que vivir no puedo sin tus hechizos. Él me dice muy fosco: «Que es gran quimera»; y yo le digo: «¡Padre, si usted la viera!»

Confesando que el alma tengo en tus ojos, me dijo el padre cura con mil enojos, que un pecado tan grande no perdonaba, y que si te quería me condenaba, yo entonces en amante dulce arrebatado, del pecho en que le llevo sé qué un retrato; y el cura al ver tu imagen, luz y alma mía, contemplándola absorto, se sonreía.

«¡Esta si que refleja santos amores!» ¡creyó que era la Virgen de los Dolores! «No hay como ésta ninguna, ¡qué luz destella!» y yo le dije entonces: «¡Pues ésta es ella!» olvidado ya el cura de su corona, dijo abriendo los ojos: «¡Linda persona!» si es buena cual hermosa, ¡que en paz te quiera! Y yo le dije: «¡Ay, Padre, si usted la viera!»

Miguel Arenas.

## INVENTOS ESPAÑOLES

### Un motor para aeroplanos

España puede enorgullecerse de contar con un motor de aviación, excusivamente nacional y que puede competir con los mejores extranjeros. Débese la iniciativa al Rey, quien alentó a estudiarlo y construirlo al director de una casa española.

Dicho ingeniero puso manos a la obra. Tuvo que utilizar muchos cientos de miles de kilos de acero y muchos modelos; pero, al cabo, dió con un motor, acaso no superado por ningún otro, y que reúne la especialidad de haberse empleado en él el aluminio para sus órganos esenciales, como son los pistones, que jamás se habían fabricado de este material, el cárter y las culatas; en cuanto a las bielas y muñones, se han construido con aceros suministrados por Trubia.

Su rendimiento es 150 HP., y pesa, con radiador de agua, 160 kilos. Estando ya en pruebas en el banco en Barcelona, lo vieron funcionar en sus visitas a la fábrica; el señor Dato, a la sazón jefe del Gobierno, y poco después el conde de Romanones.

El Gobierno francés, noticioso de este motor, ha hecho un numeroso pedido de ellos, después de durísimas pruebas, como la de tenerlos 50 horas funcionando, en plena carga y sin parado en el banco, lo que resistieron sin el menor accidente y a lo que nunca se había sometido a ningún motor.

El Ministerio de la Guerra inglés ha solicitado la patente para la fabricación, así como Rusia, la casa Fiat, de Italia; y un grupo americano del Norte; con este último el contrato está ya firmado.

Por estos detalles se comprende, pues, la importancia extraordinaria del motor español, que reúne, entre otras ventajas, la de librar a nuestra aviación de ser tributaria del extranjero.

## Palabras y algunas ideas

(De nuestra colaboración.)

Va'e más ser plebeyo dignificado que aristócrata envilecido.

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.  
Agencia en Almería.

## CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 o 4 por ciento acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

de lenguarates y látigo de logrores, vividores e iconoclastas de «doub'es»?

¿Qué le parecería a usted una organización política, científica y económica a la «emana»? España se regeneraría. Huirían cuatro o seis millones de vampiros y zorrros, de agiotistas y parásitos, pero quedarían doce o catorce millones de españolitos probos, que cultivarían los campos, asistirían a cátedra, pagarían los impuestos, sanearían la administración y harían del ejército defensor de la patria un núcleo de fuerza inteligente que constituyera firme garantía de la independencia nacional.

Creo que usted mismo ganaría con ello. Los emanados le darían una cátedra de filosofía, donde pudiera usted decir cosas tan bellas y hermosas como las que escribió en su ensayo sobre la «Soledad».

Le forcearían a usted a especializarse, evitando de este modo que su actividad intelectual hoy desparramada por tantos cauces, se malograra o distrajera en minucias o trabajos dignos de su estirpe.

Nada, don Miguel; hágase germaníco o, siquiera por respeto a ese pueblo que tan bien comprende y practica la rega lógica de que la «comprensión» y la «extensión» están en razón inversa, que Pero Grullo, el gran español, formó abadiendo, que el que mucho abarca, poco aprieta.

Por no seguirlo, andamos de capa caída muchos españoles, y uno de ellos es,

Pascual Santacruz.

## PROBLEMA GRAVE

### Emigración alarmante

Es verdaderamente aterrador lo que está pasando en Almería y que no es ni más ni menos que un reflejo de lo que está sucediendo en toda España.

Desde que el problema de la vida va haciéndose difícilísimo, desde que el conflicto obrero va adquiriendo mayores proporciones a causa de la paralización de los trabajos, la emigración a los países extranjeros y en especial a Francia, va tomando día por día proporciones aterradoras.

Antes, a causa de la pertinaz sequía que azota a esta provincia, eran los obreros del campo los que iban a buscar trabajo en otros países más hospitalarios, que aun estando en época de guerra, permitían la vida del que desea ganársela mediante un trabajo que se remunera cuádruple a como se pagan en España.

Pero ahora, el problema va agravándose, por que no son ya los obreros del campo, los que emigran, los que abandonan las tierras que quedan incultas e improductivas, son ahora de todos los oficios los que se marchan al extranjero, los que van a buscar en otras naciones la hospitalidad que en su patria no encuentran.

De seguir así llegará una época en que no queden en esta tierra otras personas que las inútiles o aquellas que prefieren morir a tener que trabajar. Este es el resultado de la desidia, del abandono de la política

## Crónica de Modas.

(De nuestro servicio especial.)

### Los sombreros de moda.—Varios modelos.

El cambio de tiempo ha producido, como era de esperar, la rápida aparición de las modas de primavera.

En trajes y abrigos, aún siguen imperando las modas de invierno, pero en lo que se refiere a sombreros, los de paja han hecho ya su aparición triunfal.

En general puede decirse que la moda se decide este año por los sombreros pequeños y poco recargados de guarniciones. Siguen sin apenas usarse las grandes plumas y otros adornos; lo preferido por las modistas de sombreros son las flores, particularmente las rosas.

Existe un modelo de verdadero gusto que no tardará en generalizarse entre nuestras elegantes. Consiste en un sombrero grande de paja inglesa muy fina y muy flexible, de un color verde no muy fuerte, una cinta de seda plisada y bordada de pasamanería, aparece entrelazado alrededor del ala, terminando con un nudo estilo Luis XV, especie de pompon, que debe caer en la parte posterior del sombrero.

Existen otros modelos verdaderamente extravagantes, pero que si la moda se empeña los veremos irremisiblemente impuestos. Uno de ellos es un pequeño tricorneo con las alas vueltas a una muy exagerada altura.

Lleva como único adorno un conjunto de hojas de seda del mismo color que la paja del sombrero, formando un airon extremadamente provocativo.

Todos estos sombreros pequeños, los llevan las damas extremadamente encasquetadas, hasta el punto de que suelen ocultar casi por completo la frente.

Como decimos al principio, es casi todos los moldes de la próxima estación, el adorno favorito serán las cintas de seda, cuya combinación más o menos artística depende del gusto de las modistas enaragadas de su confección.

Una cosa sí queremos aconsejar a nuestras lectoras y eso que los alfileres que utilizan para sujetar el sombrero prescindan de aquellos de gran fantasía; hoy son preferida los que figuran una perla, aunque sea falsa, claro está, o simplemente un botón, pero nunca los que llevan grandes adornos de metal, que sobre estropear las cintas y la paja del sombrero, forman un conjunto chocaroso y de mal gusto.

La sencillez es la elegación y a ella debéis sujetaros siempre, en todos los detalles, amables lectoras.

Viccondesa de Revilla

TRISTE ESTADÍSTICA.

LA BAZA

El Instituto geográfico ha publicado la «Estadística del reclutamiento y reemplazo del Ejército, en el trienio de 1912-14» esto es, de los tres primeros años de aplicación del servicio obligatorio.

De un rápido examen de esa estadística se saca una grave consecuencia: que la raza está depauperada; y otra no menos triste: que seguimos llevando a cuestras un número considerable de analfabetos.

En cada reemplazo el número de mozos útiles es el de 47 por 100. Nunca se ha podido pasar de 59,01 por ciento.

En cualquier otro Ejército europeo, con excepciones más estrechas respecto al rigor y estado de salud del soldado, los inútiles no pasan de 41 por 100.

De la juventud llamada a filas, sin extremar el reconocimiento, arroja un 978 por 100 de tuberculosos. En el período de reconocimiento en los hospitales ese 978 se transforma en 4237; y durante el servicio de los soldados que fallecen, el 35 por 100 son de tuberculosos.

Otro signo de demedración: la talla.

Nuestra talla militar es inferior a la de Suecia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Italia y Suiza.

En cuanto a la instrucción el número de analfabetos oscila entre 3374 y 3961, si bien con tendencia al descenso. Al año de vivir en filas el número de analfabetos se reduce a la mitad.

Las provincias que han dado mayor número de analfabetos al Ejército son las de Canarias, Granada, Málaga, Jaén, Valencia, Alicante, Córdoba y Murcia.

Cada año aprenden a leer en los cuarteles 20.000 jóvenes!

Recordamos la frase de Costa preconizando la política de escuela y de pensión; esa es la más urgente obra gubernamental.

Porque pudiera ocurrir que los gobiernos empujados a más altas y gloriosas aspiraciones, vieran consumirse y agonizar entre sus manos la vida de la raza.

Paradojas

Cartas y carteros

Hay un punto en la ciudad donde todas las pasiones, todos los intereses convergen: La Casa de Correos, recolectora de los secretos, los negocios, las riquezas y miserias; los latidos de todo un pueblo.

El rostro pálido de la mujer misteriosa que se acerca al ventanillo provocativa... La última esperanza del opositor que salió del pueblo con poco dinero y no sabe si sus padres podrán mandarle más. La ansiedad de una madre que dejó a sus hijos por venirse a la capital a despachar asuntos personales. La institutriz honesta que espera, por correo, la respuesta a sus ofrecimientos de servicio.

La recién casada esposa que del brazo de su marido llega a recoger la carta de mamá... y cientos de mujercitas modestas o ricamente vestidas que se acercan con timidez a la ventanilla del apartado, temiendo, esperando la carta de amor, de esperanza o de desesperación.

Pequeño mundo femenino que se ve atropellado por la multitud masculina, perdida allí toda cortésia y generosidad; en su sed de dinero el hombre se convierte en fiera, se lanza a la ventanilla gritando su nombre, y murmurando, si el empleado no acude listo.

El dependiente de comercio, el empleado de la casa de banca, igualmente que el libertino o jugador, el provinciano y el extranjero, el noble señor y el modesto jornalero, en la Casa de Correos, junto a la ventanilla del apartado, todos son lo mismo: el dueño y el señor impaciente e indiferente para con la mujer que le rodea. Hermosas o feas, honestas o dudosas a todas las mira con un aire de condescendencia y de aulacia infinitas... Pero ellas no lo advierten, preocupadas con la noticia, la carta que esperan.

Mientras el hombre dice su nombre al empleado en voz clarísima y breve, la mujer dice el suyo a media voz; unas tímidamente marcando las sílabas con intención; otras ruborizándose y mostrando una tarjeta de visita o un pedazo de papel con el nombre escrito en lápiz y tendiendo sobre él la mano para que el vecino o vecina no puedan leerlo. Y aún las hay que olvidan, de pronto, su propio nombre y buyen avergonzadas, pálidas,

das, cual si temieran será la respuesta esperada una sentencia más cruel quizás, que una sentencia de muerte.

El empleado, tras de la ventanilla, que es un filósofo y psicólogo profundo, contempla impasible a toda esta humanidad agitada por mil pasiones. Sus ojos se fijan agudamente en los rostros descompuestos con una indiferencia que crece a compás de sus años de servicio.

Este empleado del Estado, debe ser un emisario del Destino que con su pequeña carta cerrada distribuye a los hombres y mujeres, todas las alegrías y todos, los dolores que pueden conmovir a la humanidad.

Con movimiento pausado, rítmico, el empleado va de la ventanilla a los estantes, sin apresurarse, sin dar valor alguno a su trascendental misión...

MAX

OSIRIS.

Nueva Sociedad.

Ayer tarde, según anunciamos, se celebró la reunión convocada por la comisión organizadora de la nueva sociedad Osiris.

El número de los asistentes fué crecido.

La Sociedad Osiris, que desde ayer quedó constituida, tiene por objeto la creación de distintas secciones para difundir la cultura en Almería. Se establecerán grupos para la declamación, canto, conferencias artístico científicas y música.

Además organizarán veladas teatrales y literarias.

La junta directiva quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente: don José Ortega.

Vicepresidente: don Eugenio de Bustos.

Secretario: don Antonio Salinas Piedra.

Vicesecretario: don Manuel Ruiz Sánchez.

Tesorero: don Francisco Martínez Herrera.

Contador: don Luis Sánchez López.

Vocales: don Antonio Brocca, don Antonio Alemán Ilén y don Camilo Cabezas.

También fueron nombrados los Presidentes de las distintas secciones.

A continuación se dió lectura al Reglamento, que fué aprobado y seguidamente lo trasladarán al Gobierno civil.

Nuestra enhorabuena a los señores que componen la Sociedad Osiris, por la feliz iniciativa de crear en Almería un centro como el que dejamos hecha mención.

COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SALTA

Se ha celebrado en Cataluña una manifestación de simpatías a Francia.

«Le Gaulois» dice que no es extraño, porque al principio de la guerra se alistaron en el ejército francés más de dos mil catalanes.

No serán seguramente los que en la triste semana se opusieron a que otros defendieran a la patria.

Esos son los «patriotas» que se emancipan de España, porque en lugar de ser madre la consideran madrastra.

Los delegados parlamentarios de Inglaterra han dicho, visitando a Polinarcé, que entre Inglaterra y Francia no existe ya estrecho.

Casi estamos convencidos igual que el pueblo í ancés, que entre Francia e Inglaterra ya no hay paso de Calé.

En Inglaterra se ha publicado un decreto llamando a todos los solteros de 19 años.

De los militares fueros hay que guantar las sorpresas. ¡Llévase tantos solteros!... ¡Lo siento por las inglesas!

El señor Salvador ha declarado que la cuestión del carbón presenta mejor aspecto.

Pues Salvador lo declara aceptamos su opinión... Vemos, que se pone «clara» la negrura del carbón.

Los reformistas lucharán en las próximas elecciones en todos los distritos en donde haya probabilidades de éxito.

La tendencia del partido se viene manifestando, entrar como a guisa diestros, en corto y aprovechado.

Fra Diavolo.



Pildoras Pink

Muchos enfermos se hacen la ilusión de creer que la enfermedad de que sufren se irá lo mismo que ha venido: «yo se pasará» dicen. Grave error es este, pues á menudo acontece que en vez de pasar el mal va extendiéndose de día en día sus estragos.

Para curarse es preciso hacer algo, hay que poner el organismo en condiciones de reaccionar victoriosamente contra los ataques de la enfermedad.

Las Pildoras Pink

son un regenerador de primer orden: curriquecen la sangre, tonifican los nervios, despiertan el apetito, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el funcionamiento de los órganos eliminadores: hígado, riñones, intestinos. Por esto siempre dan excelentes resultados en todas las enfermedades que provienen de la pobreza de la sangre ó de la debilidad del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 102; hembras, 70. Hospicio, 104 y 147; expósitos, 6 y 11; Manicomio: 99 y 68. Total, 604.

Insolita provincial.

Médico: don José Arigo Serrano Practicante: don José Gil Sagra Retén de 3 a 5: practicante don Maauel Moriana.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión. Quedaban reclusos, 41 hombres y 2 mujeres. Total 43.

TRISTES CONSIDERACIONES!

Sin punto ni coma

Don Eduardo Zamacois, comentando la muerte del actor Tallaví:

«Sin embargo, la desaparición del famoso comediante no ha conmovido, ni siquiera interesado, ¡oh, dolor!... al «gran público», que tantas veces juntó sus manos para aplaudirle. ¡Ah, la cruel, la terrible, la odiosa indiferencia de las multitudes!...»

Bien es verdad que Tallaví cometió el error de marcharse de la vida en domingo, a las cinco de la tarde; un domingo en que había toros.

Por la noche, delante de los cafés, a la puerta de los teatros, en las paradas de tranvías, los vendedores de periódicos gritaban: «¡«Heraldo»... «La Tribuna»... «España Nueva»... «con la corrida de esta tarde!»...»

Y añadían para mayor ceb: «¡Y la cogida de Marchener!»... Para el diestro, herido en la mano izquierda, todo... ¡todo!... Y nada para Tallaví, que se había muerto.

En Francia, para que la pérdida de un Lemaire o de un Hervieu pasen inadvertidas hace falta la catástrofe de la guerra europea. Aquí, entre nosotros, para que la desaparición de un gran artista no despierte interés, basta una novillada.

Maestro Galdós, maestro Benavente, maestro Ceval; si queréis un poco de gloria paravuestros últimos momentos, procurad no morir en una tarde de toros...

Fumen Papel Zotal

Es el más higiénico.

LOS PRESUPUESTOS

Siempre igual.

El lamentable espectáculo se repite.

Los señores ministros de la Corona, más atentos a otros menesteres, menudos menesteres de la política menuda, no han entregado, ni a lo que parece llevan ca-

mino de ello, los presupuestos de sus departamentos al ministro de Hacienda.

El comentario baldío por cierto no es necesario hacerlo. Ese comentario lo han hecho los hechos mismos.

Pudiéramos, los españoles, resignar a esos señores ministros que, aún cuando sean nombrados por el capricho o la conveniencia del momento, no son otra cosa que empleados pagados por el pueblo, a quien tienen obligación de servir, porque para eso cobran. Pero no haya cuidado.

Eso de que los señores ministros cumplan con sus deberes burocráticos, es cosa de las que no precisa la nación.

Fuera el acoplamiento de la caridad para dar entrada en las Cortes a Fulano o Mengano, y ese señor ministro dedicaría a ello todas sus actividades.

Pero se trata de estudiar repetidamente, para emendar el más que posible, probable error en el cálculo y en la necesidad del gasto, y eso ya es muy otra cosa.

Inútil que el ministro de Hacienda pida y requiera a sus compañeros para que le entreguen el presupuesto de su departamento, y con recibirlos a tiempo debido, poder estrecharlos y evitar con ellos que su presentación al Parlamento no sea tardía y lleve como inevitable consecuencia, la discusión atropellada e insuficiente, con su acostumbrado cortejo de sesiones prorrogadas, obstrucciones y sesión permanente. Si esto no fuera tan doloroso, sería risible, con una risa triste, con la risa que produce la contemplación de la vacuidad del entendimiento humano.

Pero no, en estos asuntos de tan alto, de tan primordial interés, no es lícito, ni puede creerse que lo sea, la inacción por parte del pueblo.

El ministro de Hacienda hace pública su queja de que sus compañeros de Gabinete no le han presentado, no le han remitido los datos nec serios de los respectivos departamentos, para formar el presupuesto del país, el proyecto total.

Y eso es, y no hay otra manera de calificarlo, una censura bilísima falta, de consecuencias por todos conocidas y por todos lamentadas, y que, a lo que parece, es falta que ha de perdurar en nuestras costumbres políticas.

Pero eso no debe de consentirse, y, como ciudadanos españoles, protestamos del hecho.

Es necesario de absoluta precisión, atender a lo fundamental de la vida del país.

Ser ministro de la Corona es ser un colaborador en la obra de administrar el país, trabajando constantemente, asiduamente, incansablemente.

Y si para ello no se reúnen condiciones, o falta la voluntad, no se ocupa el puesto, con daño para el país y vilipendio para el ocupante.

UNA ESCURSION

Visita a la Divina Infanlita

Ayer mañana realizaron su excursión al Colegio de la Divina Infanlita, establecido en Instinción, los alumnos oficiales de la clase de Agricultura de éste Instituto General y Técnico.

La excursión fué presidida por el catedrático don Manuel Pérez García.

Como ya hemos indicado, la visita a la Divina Infanlita tuvo por objeto conocer las prácticas científicas en los gabinetes instalados recientemente en aquel centro docente.

El Director del Colegio nuestro amigo don Francisco Salvador Ramon, y demás personal de aquel gran centro de cultura, recibieron cariñosamente a los visitantes, obsequiándolos con exquisita comida.

Además de los alumnos, asistieron significadas personas de Almería. También hicieron presentes en aquel acto, el Alcalde, concejales y cura párroco.

La fiesta fué amenizada por la banda de música de Instinción.

Ya bien entrada la tarde, los excursionistas abandonaron el Colegio, regresando a Almería a las once de la noche, altamente satisfechos de su visita a la Divina Infanlita.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta, principales farmacias.

EN EL TENNIS.

Continúan sin interrupción las jugadas ordinarias semanales en el campo del Tennis.

La concurrencia fué regular. Las señoras Mar Talavera, Angela Cassinello y Nora Bulman, y los señores Juaristi y Crawford jugaron varios partidos mixtos.

También jugaron varios sets los señores Templado, Durán, Balhsen y Rcmerec.

El airado poniente quitó animación a la fiesta.

Como todos los domingos, a los concurrentes se les sirvió te con pastas.

Aurelio.

Seguros

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

Viajeros.

Ayer mañana marchó a Madrid el capitán de Administración Militar don Francisco Ruano.

—Praccedente de Valencia llegó ayer a Almería don Carlos J. Viga, representante de la casa frutera Schwann y C.ª, de Londres.

—De su visita de inspección a la línea del Sur de España, ayer tarde regresó el ingeniero don José Molero.

—En el tren correo llegó ayer de Lucena (Córdoba) nuestro paisano don Rafael Fernández González de Plaza, en unión de su señora.

—De Granada llegó el Industrial don José Z. morano Peña acompañado de su señora.

—Anoche llegó de Murcia don Salvador Roig, inspector de policía que fué en Almería.

—Ha marchado a Granada el ingeniero de Material y Tracción del Sur de España don Carlos Estibau.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X.—ELECTROTERAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Calle del Conde de Ofalia número, 3.

GACETILLAS

Golfo detenido.

La Policía ha detenido al golfo Agustín Ruiz González, de once años de edad, autor de varias ratetas.

Dicho golfo fué conducido al Asilo de San Ricardo, de donde no debiera salir, como otros muchos de esa misma edad, para evitar que no continúen su carrera nada apetecible.

Gravedad.

El Diputado provincial don Joaquín Rueda Molina, continuaba ayer en el mismo estado de gravedad.

Jefe de prisión.

En las oposiciones celebradas recientemente en la Dirección general de penales, para jefes de prisiones, ha obtenido plaza, el vigilante de primera clase que fué de esta prisión provincial hoy de la Tarragona, nuestro amigo don Emilio Campos Cortés.

Cuando la anemia y clorosis

van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Arbolado

El Alcalde señor Pérez Correo, ha tomado con verdadero interés, digno de aplauso, la repoblación del arbolado en nuestra capital.

A la entrada de la calle de la Estación, han sido plantadas 12 palmeras.

Signen los cacheos

Artetnoche y anoche se dedicó la Policía al cacheo, recogiendo varias armas de diferentes clases. Nuevamente aplicamos la medida de recoger armas.

Municipales que apalean

Comunican de Albox, que los guardias municipales Martín Segura y Andrés Siñvalas (a) Chaparro, han apaleado brutalmente a un joven llamado Manuel García.

Esos guardias deben ser enviados a los Dardanelos.

Los sentimientos

Se encuentra gravemente enfermo en Jén, el Catedrático de dibujo de aquel Instituto, nuestro amigo don Agustín González, que perteneció al de Almería con el mismo cargo.

Un argel.

Ayer falleció en esta capital a la edad de cinco años, el precioso niño Antonio Rubi Zaragoza, hijo de don Argel Rubi, comerciante establecido en el Llano del Puerto.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará el entierro.

Enviamos nuestro pésame a la familia, por tan dolorosa pérdida.

Ingeniero trasladado

Ha sido trasladado a Málaga, nuestro particular amigo el ingeniero afecto a la Cuarta División de ferrocarriles, don José Molero Levenfeld.

En sustitución de dicho señor y para ocupar la vacante producida por el indicado traslado, ha sido nombrado don Fernando Mora, que desde el sábado se encuentra en Almería.

El poder desinfectante y calmante de una sola gota de «Licor del Polo Orive», es mucho mayor que el de un frasco de otro dentífrico, por grande que sea; por esto resulta infinitamente mejor que todos los conocidos. Frasco, 1'50.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY: Stos. Román, ab. y fund., Procopio, monje, y Antigono, mr.

La misa y el oficio divino son de la feria 2.ª, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.—Ntra Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER

DE FAMA MUNDIAL

DE USO UNIVERSAL

SIFILIS = VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consultorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cáculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar) etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.

E ROOB DEPURATIVO LAMBER irremediable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis grandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA.

Tres Virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

De venta en Almería: Farmacia de don J. Vivas Pérez.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27

Parte francés

Se ha recibido un comunicado oficial de París, diciendo lo siguiente:

Al Norte de Verdun continúan llegando refuerzos.

Las líneas francesas siguen sin alteraciones.

Al Este del Mosa, donde nieva sin cesar, los alemanes dieron un ataque a la granja de Haudremont.

El intento de enemigo fué conenido por nuestra artillería y las ametralladoras.

También continuamos la tentativa al bosque de Ardaumont.

En el Woevre se repugó la avanzada francesa sin ser molestada por el enemigo.

En el Este del Mosa siguen sin acciones la artillería.

En los Vosgos, los alemanes intentaron un ataque en el frente de dos kilómetros.

El intento les fracasó antes de comenzar.

Al amanecer, las baterías francesas canonearon con éxito los depósitos de abastecimientos alemanes.

que anoche se trató detenidamente en el Consejo y que el ministro de la Gobernación señor Alba se encargó de adoptar medidas de represión,

Una protesta

Los sindicatos libres han protestado hoy ante el ministro señor Alba de que las Compañías de Tranvías se opongan a que se sindicalen sus empleados.

Las corridas de hoy

La novillada celebrada esta tarde en la plaza de Madrid ha sido muy aburrida.

—En Barcelona ha tenido lugar la inauguración de la plaza monumental.

Asistieron a la corrida veinte mil almas.

Josefito, estuvo regular y coosal en sus dos toros.

Posada, coosal y mal.

Saleri, mal en los dos.

—En la plaza antigua también se verificó la novillada anunciada con gancho andaluz.

Navarro quedó mal, Vaquerito y Calvache, superiores.

—En Agdeiras, en otra novillada celebrada en aquella plaza, Roda estuvo superiorísimo y el sobresaliente Larita, regular.

Recepción

En la Academia de Ciencias ha tenido lugar esta tarde la recepción del Vicerector de la Universidad señor Montejo.

Presidió el acto el señor Grouard acompañado del señor González Besada.

Es e disertó acerca de la función judicial.

Le contestó el señor Ugarte.

Periódicos denunciados

En el Ministerio de la Guerra han manifestado esta noche que han sido denunciados los periódicos del Campo de Gibraltar, por acoger el rumor de que habían sido copados en Tetuán un coronel y varios oficiales.

La entrevista de los navieros.--Acuerdos

En la entrevista que los navieros tuvieron con el Presidente del Consejo señor conde de Romanones, acordaron seguir celebrando reuniones hasta que se cristalicen los medios para la ejecución del convenio.

El Estado utilizará el diez por ciento de la flota en concepto de arriendo.

Jornada suspendida

Resueltamente ha quedado suspendida la jornada de la corte a Sevilla.

En Mayo el rey irá a Andalucía para asistir a las tiradas de patos.

La cartera de Estado

Durante todo el día siguieron barajándose nombres para ocupar la cartera de Estado.

Hay muchas probabilidades en favor de don Amalio Gimeno.

Los sumergibles.--Visitas prohibidas

La casa norteamericana que ha construido los submarinos, está actualmente adestrando a los dotaciones.

Cuando lleguen los sumergibles, se construirán en Cartagena otros iguales, destinando cuatro a cada base naval.

Se han circulado las órdenes rigurosas para evitar las visitas al Arsenal de Cartagena.

El pan en Valencia

Participan de Valencia, que la pasada noche trabajaron en bastantes hornos.

Al amanecer se habían establecido las cosas en las tahonas.

A las pocas horas se agotó el pan.

Muchos marcharon a sus pueblos sin poder adquirirlo.

En la barriada marítima fueron asaltados los repartidores.

Han llegado ciento cincuenta soldados de Administración Militar.

Continúan extremándose las precauciones.

El Gobernador celebró una conferencia con los harineros, conviniendo que el Ayuntamiento pague la diferencia de la carestía de las harinas.

Esta mañana se ha celebrado un mitin, al que asistieron dos mil personas.

Se aprobaron las conclusiones siguientes:

Que se abaraten las subsistencias. Que el Ayuntamiento y la Diputación promuevan obras para dar ocupación a tantos obreros como permanecen parados. Que se emita un empréstito para emplear un pan de trabajo.

También se acordó el paro general y que se pongan en libertad a los obreros que sean detenidos por los sucesos que se pudieran desarrollar.

Han sido designadas las comisiones para inventar las formas de comestibles.

Los conflictos siguen

Dicen de Oviedo que en el mitin celebrado en Duro Feiguera, se acordó persistir en las mejoras, y en caso contrario declararse en huelga.

También ha tenido lugar otro mitin sindicalista, para el abaratamiento de las subsistencias.

Los oradores amenazaron, si nada consiguen, con reproducir los sucesos de Santander.

Pan a Valencia

Telegramas de Castellón parti-

cipian que el Gobernador reunió a los horneros, para ver el medio de enviar pan a Valencia.

Muchos se resisten a acceder a la petición del Gobernador, por temer a las represalias de los obreros.

Se acordó enviar tres mil kilogramos diarios hasta que se normalice la situación.

Vayan reuniones

Según telefonemas recibidos de Barcelona, hoy se han celebrado en aquella capital, ciento veinte reuniones obreras.

En todas reinó el más completo orden.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 26 de Febrero de 1916 PAGARON A PESETAS 25 45.

Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe 10, Almería.

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6

MOSAIICOS ROPERO

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

SE ABOLIRA

Una magnífica casa de campo junto a la estación del ferrocarril y muy próxima al mar y al camino del Zepillo informarán, Plaza de Flores, 5.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PURCHENA, 3



LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGO PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas.

Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.

Precio fijo.--Ventas al contado

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferretería. Aguilar Martell y Martinez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Bolita (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Alhama.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas.

Adalberto Ruiz

Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Marzo, el magnífico y rápido vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, general Segura, bajo, 2.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 58, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el paquete no cierra la caja la firma de ARROYE.

Otras noticias.

Madrid 27

Romanones en Estado

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones, pasó toda la mañana en el ministerio de Estado.

Los jefes del citado departamento le informaron detenidamente de todos los asuntos.

Comisión de navieros

Después de salir del ministerio de Estado el jefe del Gobierno, se dirigió a la Presidencia, donde recibió al general Luque y a los señores Vázquez Meja y Andrade.

También recibió a comisión de navieros, que iban acompañados del Director general de Comercio señor Sala.

El Presidente y los periodistas.

El conde de Romanones habiendo do esta tarde con los periodistas negó fundamento a los rumores que circulan sobre secuestros en Marruecos.

Después hizo presente, que las impresiones recibidas de Valencia son más tranquilizadoras. Acerca de este asunto dijones

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . . . ptas. 1'50  
 Provincia, trimestre . . . . . id. 5'00  
 Extranjero idem . . . . . id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

## COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

**EMPLASTOS** perforados-americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada **DEL DR. WINTER**



Los Emplastos de fieltro rojo de Winter  
 CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter  
 CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter  
 CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter  
 CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter  
 CURAN Inmago, ciátas y otros dolores de este género.

TRADE MARK REGISTERED  
 Exijase siempre la marca del Dr. Winter. - Mucho cuidado con las imitaciones



Export Bier

### Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

## ALPARGATAS

Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.



Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterna de Tabacos de Alhabia (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid. De-seo concesionarios solventes en todas las plazas de España.

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

## Angelos Escobar.

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.

Aparatos para torceduras de la columna vertebral.

Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Se vende el artículo del corsé. Paseo del Príncipe 40.

## Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para ingreso en las academias militares a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

SE VENDE una casa en la calle de Maja dores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



### VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los viernes.

Llegadas a Almería, los domingos, a Melilla, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice-versa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 26 DE FEBRERO 1916.

Cheque s/ París . . . . . 89,85

» s/ Londres nominales . . . . . 25,10

Para orden de entrega . . . . . 75

4 por 100 Interior . . . . . 96

4 por 100 Amortizable . . . . . 96

Tanco España . . . . . 277

Tabacalera . . . . . 277

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

\*\*\*\*\* 10, Paseo del Príncipe, 10 \*\*\*\*\*

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL